

家门口也能听交响乐

潢川县推动高雅艺术进民间

信阳消息(崔冬生 高文达)一提起交响乐,人们总会不由自主地将其与金碧辉煌的艺术殿堂、西装革履的观众、价格不菲的门票画上等号。不过,在潢川听交响乐,这一切发生了改变。

近日,在潢川县文化会展中心广场,骤起的音乐将闲散踱步的人们迅速聚拢,一场音乐会正在这里上演。指挥是一位年近60岁气度不凡的老人,他腰板笔直,身着藏青礼服、系白领结。其左手是横列的小提琴、二胡,右手是大提琴、琵琶,正中前排为古筝,后排为

横笛、架子鼓等。众乐手皆穿白衬衫、系黑领结。音乐会在《猎人合唱》中拉开序幕,《春江花月夜》《一只鸟》等经典曲目相继上演。

曲终人未散。欢呼声、喝彩声接连不断,惊叹声、赞美声萦绕耳际。文化广场附近一位名叫李秀琴的老人,看过演出后激动地说:“在家门口就能欣赏到交响乐这种高大上的节目,想都没敢想过。”

据了解,演出的知音乐团是我市成立的首个“中西混合乐团”,由国家一级作曲家、中国音乐家协会会员关乐声教授

发起成立,并担任乐团指挥。团员由来自不同学校的68名教师组成,他们因为共同的爱好走到一起,用业余时间发挥自身特长,将高雅艺术免费送到群众身边。

“借助组建乐团这种新模式,把民族乐器和西洋乐器有机融合,让普通民众了解交响乐。不用到大城市,不用去大剧院,就能享受到高雅艺术带来的视听盛宴,这是我们组团的宗旨。今后我们将继续致力推广高雅艺术走进民间,给群众带来更多的音乐享受。”关乐声介绍说。

平桥区一居民屋顶发电 自用有余还可并网售电



工作人员正在调试电表

信阳消息(袁征)近日,笔者来到位于平桥区五里店办事处的彭金荣家中,几名电力工人正紧张地操作着。随着工作人员合上并网开关,楼道内的一块电能表屏幕瞬间亮了起来,这意味着居民家庭分布式光伏发电系统在平桥区再次实现并网运行。

该光伏发电系统依农户房顶顺势而建,总投资2万余元。设备包括8块太阳能电池板、1台逆变器,电池板将太阳能转化为直流电,逆变器再将直流电转换为可并网的交流电,输入公共电网。年发电量约4000度,所发电量自发自用,余量上网,预计6至7年内即可收回成本。

“信阳地区日照时间长、空气质量好,是大力发展光伏发电的优势区域。”市电力部门技术总工王爱东介绍,“光伏发电具有明显的环境效益,对减少二氧化碳和水污染物排放、节约煤炭资源有着明显的效果,是涉及民生的大好事。”王爱东倡议更多的农户加入光伏发电项目中来,为国家节能减排、缓解用电压力做出贡献。

据了解,分布式光伏发电系统大多安装于居民屋顶,发电量可以全部上网、全部自用或自发自用余电上网。因为光伏发电系统受天气影响较大,用户电量不足时由电网提供,电量将分开结算。



今年,光山县把阿里巴巴村淘项目当作一项惠民富民的民生工程来抓,47家“农村淘宝”服务站点建成,面对面为群众进行网上购物,让农民在家门口就能享受到高效、快捷、方便的服务。图为近日,在光山县商务中心区上官村淘宝服务站,农民们争相在网上购物,当日订单数达到373单。

谢万柏 摄

信阳版

河南手机报

政务早报
民生晚报

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;
联通用户发送短信406至10655885即可开通;
电信用户发送短信406至106592066即可开通。

拿出手机
快来订阅吧!